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１ 調査の概要 

 

1.1 調査の目的 

ユネスコ無形文化遺産「山・鉾・屋台行事」の一つであり、日本を代表する山車祭りであ

る八戸三社大祭の振興と伝承のために山車を制作することができる場として、また、これま

で小学校が担ってきた地域コミュニティの拠点に代わる新たな場として、そして、中心市街

地における滞在の快適性及び魅力向上のための市民や観光客が憩い集える場としての役割

を担うことを目的に、旧柏崎小学校跡地に八戸三社大祭山車展示・制作施設と公園の機能を

備えた広場を整備するため、地域住民等の幅広い意見を基本設計に反映することを目的に調

査を実施する。 

 

1.2 調査の方法 

 

（１）調査実施期間：令和 5 年７月 11 日（火）から７月 19 日（水） 

（２）調査対象：柏崎小学校に通う 4 学年から 6 学年の児童 

（３）配布数：270 人（4 学年から 6 学年の全児童） 

（４）抽出方法：学校を通し 4 学年から 6 学年の児童に依頼 

（５）調査方法：調査票を配布回収による調査 

 

1.3 回答結果 

 

有効回答数：193 件（回答率 71.5％） 

 

 学年 児童数 回収数 回答率 

1 ４学年 89 64  71.9% 

2 ５学年 87 57  65.5% 

3 ６学年 94 66  70.2% 

4 無回答 - 6  

合 計 270 193 71.5% 

 

1.4 報告書の見方 

①集計は、小数点以下第２位を四捨五入している。従って、回答比率の合計は必ずしも

100％にならない場合がある。 

②２つ以上の回答（複数回答）を要する質問の場合、その回答比率の合計は 100％を超え

る場合がある。 

③数表、図表、文中に表す「有効票数」は比率算出上の基数（標本数）である。 

④図表中においては、見やすさを考慮し、回答割合が極端に少ない数値（例：0.0%、0.1%

など）は、図中標記から割愛している場合がある。 
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２ 回答者の属性 

 

2.1 学年  

質問１ あなたの学年を教えてください。 
 

１．４年生  ２．５年生  ３．６年生  ４．無回答 

 

【結果】 

●「４年生」が 33.2％となっており、「５年生」29.5％、「６年生」34.2％となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

４年生

33.2%

５年生

29.5 %

６年生

34.2 %

無回答

3.1 %

質問1 あなたの学年を教えてください

n =193

選択肢 回答数(人) 比率(%) 

1 ４年生 64  33.2  

2 ５年生 57  29.5  

3 ６年生 66  34.2  

  無回答 6  3.1  

有効票数 = 193 
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３ 公園について 

3.1 広場でできること 

質問２ あなたなら、どんなことができる広場だったらいいな、行きたいなと思いますか。当て

はまるものを２つ選んでください。 
 

１．花や木などの緑やベンチがあって、散歩したり、木のかげで友達や親子でくつろいだり、

ゆっくり休むことができる広場 

２．子どもや親子で遊べる遊具で元気に楽しく遊べたり、おじいさん・おばあさんが健康づ

くりのために利用できる健康遊具がある広場 

３．地域のイベントをしたり、スポーツをしたり、かけっこや飛んだり跳ねたり自由に遊べ

る広場 

４．三社大祭の山車やお囃子の様子を見に来た人が、楽しみながら心地よく時間を過ごすこ

とができる広場 

５．上の４つ以外にあなたがのぞむ広場 

６．無回答 

 

【結果】 

●「子どもや親子で遊べる遊具で元気に楽しく遊べたり、おじいさん・おばあさんが健康づく

りのために利用できる健康遊具がある広場」が 58.4％と最も高く、次いで「花や木などの緑

やベンチがあって、散歩したり、木のかげで友達や親子でくつろいだり、ゆっくり休むこと

ができる広場」が 55.1％、「地域のイベントをしたり、スポーツをしたり、かけっこや飛ん

だり跳ねたり自由に遊べる広場」が 50.8％となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

  

55.1 

58.4 

50.8 

11.4 

14.6 

3.2 

0.0 20.0 40.0 60.0

花や木などの緑やベンチがあって、散歩したり、木のかげで友達や親

子でくつろいだり、ゆっくり休むことができる広場

子どもや親子で遊べる遊具で元気に楽しく遊べたり、おじいさん・お

ばあさんが健康づくりのために利用できる健康遊具がある広場

地域のイベントをしたり、スポーツをしたり、かけっこや飛んだり跳

ねたり自由に遊べる広場

三社大祭の山車やお囃子の様子を見に来た人が、楽しみながら心地よ

く時間を過ごすことができる広場

上の４つ以外にあなたがのぞむ広場

無回答

質問２ あなたなら、どんなことができる広場だったらいいな、行きたいなと思いますか（複数回答）

(%)
n =185

選択肢 回答数(人) 比率(%) 

1 
花や木などの緑やベンチがあって、散歩したり、木のかげで友達

や親子でくつろいだり、ゆっくり休むことができる広場 
102  55.1  

2 
子どもや親子で遊べる遊具で元気に楽しく遊べたり、おじいさん・

おばあさんが健康づくりのために利用できる健康遊具がある広場 
108  58.4  

3 
地域のイベントをしたり、スポーツをしたり、かけっこや飛んだ

り跳ねたり自由に遊べる広場 
94  50.8  

4 
三社大祭の山車やお囃子の様子を見に来た人が、楽しみながら心

地よく時間を過ごすことができる広場 
21  11.4  

5 上の４つ以外にあなたがのぞむ広場 27  14.6  

  無回答 6  3.2  

有効票数 = 185 



３ 公園について 
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【広場でできること：学年クロス集計】 

〇学年別にみると、「4 年生」では“子どもや親子で遊べる遊具で元気に楽しく遊べたり、おじいさ

ん・おばあさんが健康づくりのために利用できる健康遊具がある広場”が最も高く、「5 年生」で

は“花や木などの緑やベンチがあって、散歩したり、木のかげで友達や親子でくつろいだり、ゆっ

くり休むことができる広場”が最も高くなっている。「6 年生」は“花や木などの緑やベンチがあっ

て、散歩したり、木のかげで友達や親子でくつろいだり、ゆっくり休むことができる広場”と“子

どもや親子で遊べる遊具で元気に楽しく遊べたり、おじいさん・おばあさんが健康づくりのため

に利用できる健康遊具がある広場”、“地域のイベントをしたり、スポーツをしたり、かけっこや

飛んだり跳ねたり自由に遊べる広場”がそれぞれ 57.1％と高くなっている。 

 

 合計 花や木など

の緑やベン

チがあっ

て、散歩し

たり、木の

かげで友達

や親子でく

つろいだ

り、ゆっく

り休むこと

ができる広

場 

子どもや親

子で遊べる

遊具で元気

に楽しく遊

べたり、お

じいさん・

おばあさん

が健康づく

りのために

利用できる

健康遊具が

ある広場 

地域のイベ

ントをした

り、スポー

ツをした

り、かけっ

こや飛んだ

り跳ねたり

自由に遊べ

る広場 

三社大祭の

山車やお囃

子の様子を

見に来た人

が、楽しみ

ながら心地

よく時間を

過ごすこと

ができる広

場 

上の４つ

以外にあ

なたがの

ぞむ広場 

無回答 

全体 
185 102 108 94 21 27 6 

100.0 55.1 58.4 50.8 11.4 14.6 3.2 

学
年 

4 学年 
62 28  36  35  9  13  0  

100.0 45.2  58.1  56.5  14.5  21.0  0.0  

5 学年 
54 38  36  23  3  6  0  

100.0 70.4  66.7  42.6  5.6  11.1  0.0  

6 学年 
63 36  36  36  9  8  0  

100.0 57.1  57.1  57.1  14.3  12.7  0.0  

無回答 
6 0  0  0  0  0  6  

100.0 0.0  0.0  0.0  0.0  0.0  100.0  
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【広場：４つ以外にあなたがのぞむ広場】 

 「５．上の４つ以外にあなたがのぞむ広場」を選択し、自由回答として記載された結果を「遊具」、

「芝生･自然」、「動物」、「水遊び」、「球技」、「その他」の６つに分類して整理した。 

分類 意見 

遊具 遊園地にあるような遊具のある広場 

遊具 珍しくて面白い遊具やボール遊びができる広い広場 

遊具 ブランコや滑り台のある公園 

遊具 高い所やターザンロープが欲しい。 

遊具 楽しく遊べる広場 

遊具 色々な種類の遊具がたくさんあり、疲れたら休める場所がある広場 

遊具 いろいろな種類の遊具があり、遊べる広場 

遊具 小さな遊園地みたいな来た人が楽しめる広場 

遊具 テレビ番組の「サスケ」みたいな遊具のある広場 

遊具 遊具がたくさんあって、誰でも楽しく遊べる遊園地のような広場 

遊具 ユニバーサルスタジオ八戸を作って欲しい。 

芝生・自然 一面の草むら 

芝生・自然 寝転がることが出来るような芝生が気持ちいい公園。 

芝生・自然 小さい子どもがけがをしないで遊べる広場 

芝生・自然 自然と触れられる広場 

芝生・自然 緑が多い豊かな広場。自由にスポーツができる大きい広場。 

芝生・自然 広場の管理がしっかりとされ、ゴミの無い清潔な広場。 

動物 鳥が自然と集まってきたり、犬が遊べたり、野良猫がきたりする癒しがたくさん

ある広場 

動物 犬の散歩ができる広場 

動物 ・犬のお散歩体験 

・犬・猫そのほかの動物の譲渡会 

・青森県の殺処分０を目指し、動物が楽しく暮らせるようになるための活動が出

来る場所。 

水遊び 水遊びができる広場 

水遊び プールや水遊びができる広場 

球技 バスケットが好きなのでプレイできるような広場が良いです。 

球技 お店を出してみんなで楽しめる所。球場にしたい。 

その他 サイクリングコースがある広場 

その他 段差がなく転びにくい、石が少ない。噴水がある。ミストが出る広場。 

その他 皆が座れるようにベンチが沢山ある広場 
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3.2 ほしい遊具等 

質問３-1 【遊具など】広場にあったら良いと思う施設を選んでください（３つ選んでください）。 
 

 

１．大きな遊具（複合遊具） ２．すべり台 ３．ブランコ 

４．鉄棒 ５．シーソー ６．ターザンロープ 

７．スイング遊具 ８．アスレチック ９．クッションマット 

10．うんてい 11．砂場 12．これ以外のもの 
 

【結果】 

●「アスレチック」が 79.7％と最も高く、全体のおよそ 8 割を占めている。次いで「ターザン

ロープ」が 56.1％、「大きな遊具（複合遊具）」が 48.7％の順で高くなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

選択肢 回答数(人) 比率(%) 

1 大きな遊具（複合遊具） 91  48.7  

2 すべり台 15  8.0  

3 ブランコ 79  42.2  

4 鉄棒 13  7.0  

5 シーソー 23  12.3  

6 ターザンロープ 105  56.1  

7 スイング遊具 16  8.6  

8 アスレチック 149  79.7  

9 クッションマット 27  14.4  

10 うんてい 10  5.3  

11 砂場 6  3.2  

12 これ以外のもの 12  6.4  

  無回答 3  1.6  

有効票数 = 187 

48.7 

8.0 

42.2 

7.0 

12.3 

56.1 

8.6 

79.7 

14.4 

5.3 

3.2 

6.4 

1.6 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

大きな遊具（複合遊具）

すべり台

ブランコ

鉄棒

シーソー

ターザンロープ

スイング遊具

アスレチック

クッションマット

うんてい

砂場

これ以外のもの

無回答

質問3-1 【遊具など】広場にあったら良いと思う施設（複数回答）

(%)n =187



３ 公園について 

 

7 

 

【ほしい遊具等：学年別クロス集計】 

〇学年別にみると、各学年で“アスレチック”が最も高くなっており７割以上を占めている。次いで

「4 年生」と「5 年生」は“ターザンロープ”、“ブランコ”の順で高いが、「6 年生」では 2 番目に

“大きな遊具（複合遊具）”が高く、3 番目に“ターザンロープ”の順で高くなっている。 

 

 合計 
大きな遊具 

（複合遊具） すべり台 ブランコ 鉄棒 シーソー 
ターザン 

ロープ 

全体 
187 91 15 79 13 23 105 

100.0 48.7 8.0 42.2 7.0 12.3 56.1 

学
年 

4 学年 
61 28  1  29  5  7  43  

100.0 45.9  1.6  47.5  8.2  11.5  70.5  

5 学年 
56 21  9  22  1  12  28  

100.0 37.5  16.1  39.3  1.8  21.4  50.0  

6 学年 
66 41  4  27  7  4  32  

100.0 62.1  6.1  40.9  10.6  6.1  48.5  

無回答 
4 1  1  1  0  0  2  

100.0 25.0  25.0  25.0  0.0  0.0  50.0  

 

 スイング遊具 アスレチック 
クッション

マット 
うんてい 砂場 

これ以外の

もの 無回答 

全体 
16 149 27 10 6 12 3 

8.6 79.7 14.4 5.3 3.2 6.4 1.6 

学
年 

4 学年 
4  55  6  2  1  1  0  

6.6  90.2  9.8  3.3  1.6  1.6  0.0  

5 学年 
7  41  8  3  2  7  1  

12.5  73.2  14.3  5.4  3.6  12.5  1.8  

6 学年 
5  51  12  5  3  3  1  

7.6  77.3  18.2  7.6  4.5  4.5  1.5  

無回答 
0  2  1  0  0  1  1  

0.0  50.0  25.0  0.0  0.0  25.0  25.0  
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【ほしい遊具等：これ以外のもの】 

「12．これ以外のもの」を選択し、自由回答として記載された結果を「球技」、「大型滑り台」、「大

型遊具」、「使用許可」、「その他」の５つに分類して整理した。 

分類 意見 

球技 サッカーゴール 

球技 バスケットゴール 

球技 野球用具 

球技 バスケットができるようなスポーツ用の広場 

球技 バスケットコート、ゴール。 

大型滑り台 長い滑り台（３） 

大型滑り台 大きな滑り台 

大型滑り台 ジェットコースター、長い滑り台 

大型遊具 ジャングルジム 

大型遊具 大型遊具がある公園 

使用許可 ローラースケートやキックボード、スケートボード等の使用可な道 

その他 ジェットコースター 

その他 バスケットコート。巨大ローラー滑り台 

その他 ボヨンボヨン（乗って跳ねる遊具） 

※意見欄の末尾に括弧で示している数字は、同様の内容の意見数である。 
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3.3 その他の施設 

質問３-2 【その他の施設】広場にあったら良いと思う施設を選んでください（３つ選んでくだ

さい）。 
 

 

１．芝生広場 ２．ボール遊びができる広場 ３．花だん 

４．あずまや（屋根のあるベンチとテーブル） ５．水遊び場 

６．池 ７．ジョギング・ウォーキングコース 

８．防球ネット ９．これ以外のもの  
 

【結果】 

●「ボール遊びができる広場」が 57.9％と最も高く、全体のおよそ 6 割を占めている。次いで

「水遊び場」が 54.7％、「あずまや（屋根のあるベンチとテーブル）」が 50.5％となってい

る。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  
40.0 

57.9 

18.4 

50.5 

54.7 

17.9 

27.4 

18.4 

6.8 

1.6 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

芝生広場

ボール遊びができる広場

花だん

あずまや（屋根のあるベンチとテーブル）

水遊び場

池

ジョギング・ウォーキングコース

防球ネット

これ以外のもの

無回答

質問3-2 【その他の施設】広場にあったら良いと思う施設（複数回答）

(%)n =190

選択肢 回答数(人) 比率(%) 

1 芝生広場 76  40.0  

2 ボール遊びができる広場 110  57.9  

3 花だん 35  18.4  

4 あずまや（屋根のあるベンチとテーブル） 96  50.5  

5 水遊び場 104  54.7  

6 池 34  17.9  

7 ジョギング・ウォーキングコース 52  27.4  

8 防球ネット 35  18.4  

9 これ以外のもの 13  6.8  

  無回答 3  1.6  

有効票数 = 190 
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【その他の施設：学年別クロス集計】 

〇学年別にみると、「4 年生」は“あずまや”が最も高く、次いで“ボール遊びができる広場”、“水遊び

場”の順で高くなっている。「5 年生」では“ボール遊びができる広場”が最も高く、次いで“水遊び

場”、“芝生広場”の順で高くなっている。「6 年生」では“あずまや”が最も高く、次いで“ボール遊

びができる広場”、“水遊び場”の順で高くなっている。 

 

 
合計 芝生広場 

ボール遊びが 

できる広場 花だん 

あずまや 

（屋根のあるベン

チとテーブル） 
水遊び場 

全体 
190 76 110 35 96 104 

100.0 40.0 57.9 18.4 50.5 54.7 

学
年 

4学年 
63 20  35  14  37  33  

100.0 31.7  55.6  22.2  58.7  52.4  

5学年 
56 24  38  10  22  34  

100.0 42.9  67.9  17.9  39.3  60.7  

6学年 
66 30  34  11  36  34  

100.0 45.5  51.5  16.7  54.5  51.5  

無回答 
5 2  3  0  1  3  

100.0 40.0  60.0  0.0  20.0  60.0  

 

 池 
ジョギング・ウォー

キングコース 
防球ネット これ以外のもの 無回答 

全体 
34 52 35 13 3 

17.9 27.4 18.4 6.8 1.6 

学
年 

4 学年 
10  19  13  3  0  

15.9  30.2  20.6  4.8  0.0  

5 学年 
15  9  9  3  1  

26.8  16.1  16.1  5.4  1.8  

6 学年 
8  23  12  7  1  

12.1  34.8  18.2  10.6  1.5  

無回答 
1  1  1  0  1  

20.0  20.0  20.0  0.0  20.0  
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【その他の施設：これ以外のもの】 

「９．これ以外のもの」を選択し、自由回答として記載された結果を「球技」、「専用広場」、「遊具」、

「購買施設」、「水景施設」、「その他」の６つに分類して整理した。 

分類 意見 

球技 バスケットコート（９） 

専用広場 サイクリングコース（２） 

専用広場 キックボード用コース 

専用広場 自転車練習場 

専用広場 ドッグラン 

遊具 ジェットコースター、空中ブランコ 

遊具 バンジージャンプ 

遊具 ボルダリング 

購買施設 自動販売機。アイスも。 

購買施設 三社大祭の映像と音楽が流れて観光客がお土産を買えるような施設 

購買施設 飲み物の自動販売機 

水景施設 噴水 

水景施設 噴水や滝 

その他 犬・猫が室内で遊べる施設（防音効果がある建物があれば良い） 

その他 トイレ 

その他 水道、山 

その他 トイレと時計 

※意見欄の末尾に括弧で示している数字は、同様の内容の意見数である。 

 

 

 

 

 

 

 


